Exercice 1


Réduire ces produits :

	a.
	2a ( 5 =10a
	b.
	6 ( 5a =30a

	c.
	4a ( (-2a) =-8a²
	d.
	(-2a) ( (-7a) =14a²

	e.
	6a ( 7a =42a²
	f.
	3a² ( 2a =6a3

	g.
	(-2a) ( 5a² =-10a3
	h.
	(-a²) ( a =- a3

	i.
	2a3 ( (-3a) =-6a4
	j.
	5a2 ( 3a4 =15a6


Exercice 2


Réduire ces carrés :

	a.
	(2x) 2 =4x²
	b.
	(-3x)2 =9x²

	c.
	-(3x) 2 =-9x²
	d.
	(-x²)2 = x4

	e.
	(5x2)2 =25x4
	f.
	-(-7x) 2 =-49x²

	g.
	(2x3)2 =4x6
	h.
	(-5x4)2 =25x8

	i.
	(-3x3)2 =9x6
	j.
	-2(3x2)2 =-18 x4


Exercice 3


Réduire ces produits ou carrés :

	a.
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	c.
	
[image: image3.wmf]23

525

233

xxx

æö

-´=-

ç÷

èø


	d.
	
[image: image4.wmf]2

24

39

749

xx

æö

=

ç÷

èø



	e.
	
[image: image5.wmf]2

36

525

416

xx

æö

=

ç÷

èø


	f.
	
[image: image6.wmf](

)

2

2

218

3

77

xx

=



	g.
	
[image: image7.wmf]2

525

3²

39

xx

æö

-=-

ç÷

èø


	h.
	
[image: image8.wmf]325

1036

757

xxx

´=



	i.
	
[image: image9.wmf]22

4

32

23

xxx

æöæö

´=

ç÷ç÷

èøèø


	j.
	
[image: image10.wmf]2

37147

²

5220

xx

æö

=

ç÷

èø




Exercice 4


Utiliser les formules « k(a + b) = ka + kb » et « k(a – b) = ka – kb » pour développer les expressions suivantes :

	k
	(
	a
	+
	b
	)
	=
	k
	a
	+
	k
	b

	3
	(
	a
	+
	6
	)
	=
	3
	a
	+
	18
	

	3
	(
	x
	+
	4
	)
	=
	3
	x
	+
	12
	

	a
	(
	a
	+
	6
	)
	=
	a²
	
	+
	6
	a

	b
	(
	7
	-
	b
	)
	=
	7
	b
	-
	b²
	

	7
	(
	x²
	-
	5
	)
	=
	7
	x²
	-
	35
	

	5
	(
	a²
	-
	3
	)
	=
	5
	a²
	-
	15
	

	-2
	(
	x
	-
	4
	)
	=
	-2
	x
	-
	(-8)
	

	-6
	(
	2
	-
	3x
	)
	=
	-12
	
	+
	18x
	

	-x
	(
	3x
	-
	x²
	)
	=
	-3
	x²
	+
	x3
	

	x²
	(
	-4x
	+
	5
	)
	=
	-4
	x3
	+
	5
	x²



Exercice 5 
Développer et réduire :

	a
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Exercice 6 
Développer puis réduire :


	A = 3(x – 2) + 5(3 – x)

=3x-6+15-5x

=-2x +9

	B = x(3 + x) – 2(x + 5)= x(3 + x) – [2(x + 5)]
=3x + x² - [2x + 10]

=3x + x² - 2x – 10

=x² +x - 10 

	C = -2(x – 7) – 2(x² + x) + 4(x² + 1)

= -2(x – 7) – [2(x² + x)] + 4(x² + 1)

= -2x + 14 – [2x² + 2x] + 4x² + 4

= -2x + 14 – 2x² - 2x + 4x² + 4

= 2x² - 4x +18

	D=2x(-x + 5) – x²(1 – x) = 2x(-x + 5) – [x²(1 – x)]
=-2x² + 10x – [x² - x3 ]

=-2x² + 10x – x² + x3 

= x3 -3x² + 10x

à partir de la question suivante je ne me sers plus de crochets, je fais directement les produits.



	E = -6x(2x² – 3x) – 3(x + 4x²) – x(-3 + 4x)

= -6x(2x² – 3x) – 3(x + 4x²) – x(-3 + 4x)

= - 12 x3 +18x² - 3x – 12x² +3x -4x²

=-12 x3 + 2x² 


Exercice 7 
Développer puis réduire :


	A = 2(x – 1) + 2(y + 2) – 2(1 + z)

=2x – 2 + 2y + 4 – 2 – 2z

=2x + 2y – 2z 

	B = 3x – (3 – 3y) + 3(z + 1)

= 3x – 3 + 3y + 3z + 3

=3x + 3y + 3z 

	C = (x + y – 1) + (x + y + 1) – (x + y – z)

= x + y – 1 + x + y + 1 – x – y + z

= x + y + z

	D = 2(x – y) + 3(y – z) + 4(z – x) + 3x

= 2(x – y) + 3(y – z) + 4(z – x) + 3x

= 2x – 2y + 3y – 3z + 4z – 4x + 3x

= x – y + z 

	E = x(1 – y) + y(1 – z) + z(1 – x) + xy + yz + xz

= x – xy + y – yz + z – xz +xy + yz +xz

=x + y + z 

	F = x – [(1 – y) – (z + 1)]

= x – [1 – y – z -1]

= x + y + z
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